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مذاکره با چاشنی تحریم
اصرار بر تحریم‌های فزاینده علیه تهران، نشان‌دهنده بی‌ارادگی کاخ‌سفید در پیشبرد مذاکرات است

خبرسازان

تیتر خبر

دیپلماسی

سیاست راهبردی دولت
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور گفت: 
سیاست و چشم‌انداز دولت این است 
که گرمایش و سرمایش خانه‌ها از برق 
تامین و گاز حذف شود؛ در نتیجه نیاز 
است همه زمینه‌ها ازجمله پنل‌ها، 

تجهیزات و ذخیره‌سازی‌ و مجموعه ابزارها توسعه یابد./پاد

افزایش 3برابری صادرات دفاعی
سرلشکر محمدباقری، رئیس ستادکل 
نیروهای مسلح گفت: صنعت دفاعی 
ما در دوره شهیدرئیسی رشد 
چشمگیری پیدا کرد و صادرات 
دفاعی ایران ‌3برابر شد. این شهید 

بزرگوار درباره بنیه دفاعی، امنیتی و انتظامی کشور 
تصمیم‌های بزرگی گرفت./ تسنیم

اولویت مهم وزارت دفاع
امیر عزیز نصیرزاده، وزیر دفاع، 
گسترش فرهنگ دریانوردی و جذب 
نیروهای جوان در این صنعت را از 
اولویت‌های وزارت دفاع عنوان کرد 
و گفت: با توسعه فعالیت‌های دریایی 

می‌توانیم فرصت‌های شغلی ارزشمندی برای جوانان ایجاد 
کنیم و گام مهمی در کاهش بیکاری برداریم./ایسنا

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در پیامی به همایش الگوی 
حکمرانی شهیدرئیسی گفت: حضور میدانی، تلاش‌های 
خستگی‌ناپذیر، روحیه مردمداری و اهتمام جدی به پیگیری 
مسائل مردم از ویژگی‌های بارز دوران مسئولیت شهیدرئیسی 

عزیز بود.
  سردار سیدقاسم قریشی، جانشین رئیس سازمان بسیج 
مستضعفین گفت: آمریکا قابل اعتماد نیست، اما مذاکرات در 

چارچوب نظام و حفظ منافع ملت است.
  همزمان با سوم خرداد، جمعی از فرماندهان و کارکنان 
ستادکل نیروهای مسلح با حضور در حرم مطهر حضرت‌ 
امام‌خمینی )ره( با آرمان‌های بنیانگذار انقلاب اسامی 

تجدیدمیثاق کردند.
  ارتش در بیانیه‌ای تأکید کرد هرگز اجازه تعبیر خواب‌های 

شوم دشمنان قسم خورده این مرز و بوم را نخواهد داد.
  سردار حسین اشتری، مشاور رئیس ستادکل نیروهای مسلح 

گفت: دشمن نگران افزایش قدرت دفاعی ایران است.
  امیر علیرضا صباحی‌فرد، فرمانده قرارگاه مشترک پدافند 
هوایی خاتم‌الانبیا)ص( گفت: در حوزه طراحی و توسعه سامانه 

سلاح‌های بومی پیشرفت‌های چشمگیری داشته‌ایم.
  لایحه مقابله با تحریم‌ها در نشست هفته جاری کمیسیون 
امنیت ملی مجلس و کمیته‌های تخصصی آن بررسی می‌شود.

  امیر داوود قلی‌زاده، معاون وزیر دفاع از بومی‌سازی 
فناوری‌های پیشرفته دریایی با همکاری ۲۵شرکت دانش‌بنیان 

خبر داد.
  جان مرشایمر، استاد برجسته روابط بین‌الملل تأکید کرد 
واشنگتن تحت‌تأثیر فشارهای رژیم‌صهیونیستی اصرار به 

عدم‌غنی‌سازی در ایران دارد.

دیدار سفیر ایران با دبیر جدید 
شورای امنیت ملی ترکیه

در دیدار محمدحسن حبیب‌اله‌زاده، سفیر جمهوری اسلامی 
ایران در آنکارا با اوکای ممیش، دبیر جدید شورای امنیت ملی 
ترکیه درباره موضوعات مختلف سیاسی و‌ امنیتی گفت‌وگو و 
تبادل نظر شد. در این ملاقات طرفین بر اهمیت همکاری‌های 
دوجانبه جمهوری اسلامی ایران و جمهوری ترکیه به‌ ویژه در 
زمینه حفظ صلح و ثبات منطقه‌ تأکید کردند. دو طرف تقویت 
و تداوم همکاری‌های امنیتی بین ایران و ترکیه را گامی مهم در 
راستای مقابله با تهدیدات مشترک و ارتقای امنیت منطقه‌ای 
دانستند. حبیب‌اله‌زاده سفیر ایران در ترکیه‌ با استقبال از 
تحولات اخیر اعلام کرد: جمهوری اسامی ایران از هرگونه 
روندی که موجب توقف تروریسم و تقویت امنیت در کشورهای 

همسایه شود،‌ حمایت می‌کند./ فارس

شرط حصول توافق در مذاکرات
خبرگزاری »رویترز« به نقل از منابع دیپلماتیک مدعی شد با 
توجه به پیچیدگی‌های موجود در توافق احتمالی، اینکه ایران 
و آمریکا تا پیش از تابستان امسال به توافقی قطعی درباره 
برنامه هسته‌ای تهران دست یابند، از لحاظ فنی غیرممکن 
است. این خبرگزاری همچنین به نقل از یک مقام ارشد ایرانی 
دخیل در مذاکرات هسته‌ای با آمریکا، مدعی شده است 
که »اگر واشنگتن درخواست غنی‌سازی صفر را رها کند، 

دستیابی به توافقی سیاسی امکان‌پذیر است.«

خودکفایی هوانیروز
هوانیروز ارتش با بهره‌گیری از توان متخصصان داخلی، گام‌های بلندی به‌سوی خودکفایی برداشته است. 
امیر‌قاسم خاموشی، فرمانده هوانیروز دراین باره گفت: در زمینه آمادگی بالگردها، آموزش خلبانان و مهندسان 

پرواز و همچنین در زمینه قطعه‌سازی بالگردها و سامانه‌های موشکی و تجهیزات به‌خودکفایی رسیده‌ایم./ایرنا

دست سپاه پاسداران بر ماشه 
سپاه در بیانیه‌ای به‌مناسبت سوم خرداد تأکید کرد: سپاه پاسداران دست بر ماشه مهیای پاسخگویی قاطع، 
پشیمان‌کننده و فراتر از تصور به هرگونه اقدام خصمانه دشمن است؛ پاسخی که نه‌تنها متجاوزان متوهم را 
به‌شدت پشیمان کند، بلکه معادلات راهبردی قدرت را به‌نفع جبهه حق در غرب آسیا تغییر خواهد داد./سپاه‌نیوز

صفحه‌آرا: علی حسنی

مجلس دوازدهم در ایستگاه دوم
رضا نیلی، کارشناس مسائل سیاسی و 
پارلمانی با اشاره به نزدیک شدن به اجلاسیه 
دوم مجلس دوازدهم در یادداشتی نوشت: 
با نزدیک شدن به آغاز دومین اجلاسیه 
سالانه مجلس دوازدهم، فضای سیاسی پارلمان به‌ویژه در 
میان فراکسیون‌های رسمی و حلقه‌های غیررسمی نمایندگان 
به‌شکل محسوسی به‌سمت تعیین ترکیب جدید هیأت رئیسه 
متمایل شده است. گفت‌وگوهای درون‌مجلس، رایزنی‌های 
پشت‌پرده، آرایش جریانات مؤثر و پیام‌های رسانه‌ای، همگی نشان 
می‌دهند که در حالی‌که شاکله اصلی هیأت رئیسه به‌ویژه در رأس 
آن تغییر نخواهد کرد، اما در سطوح میانی و به‌ویژه در جایگاه دبیران 
و ناظران، تحرکاتی برای بازترسیم آرایش قدرت مشاهده می‌شود.

قالیباف همچنان بی‌رقیب
محمدباقر قالیباف، رئیس فعلی مجلس شورای اسامی، بار 
دیگر با فاصله‌ای معنادار محتمل‌ترین گزینه برای تداوم ریاست 
بر قوه مقننه است. عملکرد تثبیت‌شده او در مجلس یازدهم و 
اجلاسیه نخست مجلس دوازدهم، شبکه‌ای از وفاداری، کارآمدی 
و هماهنگی سیاسی با بخش قابل‌توجهی از نمایندگان ایجاد 
کرده است. قالیباف که از بدنه نمایندگان معتدل و هم از حمایت 
لایه‌هایی از بدنه دولت برخوردار است، تقریباً بدون چالش در 

مسیر تمدید ریاست خود گام برمی‌دارد.

نواب رئیس تغییر می‌کنند؟
در جایگاه نواب رئیس، آرایش جدیدی در حال شکل‌گیری است. 
حمیدرضا حاجی‌بابایی با سابقه قابل اتکا و شبکه‌ای از ارتباطات 
وفادار، همچنان یکی از چهره‌های باثبات و مورد اجماع است. در 
مقابل، علی نیکزاد، دیگر نایب‌رئیس فعلی، با افت شدید حمایت 
در بین نمایندگان مواجه شده است؛ بخشی از این افول به دلیل 
کاهش حضور میدانی و بخشی دیگر به علت ارزیابی عملکرد 
ضعیف در اداره جلسات مجلس است. در این میان، علیرضا منادی، 
نماینده تبریز، با حمایت طیف‌هایی از نمایندگان مناطق ترک‌زبان 
و جریان نزدیک به دولت سیزدهم، به‌سرعت به یکی از گزینه‌های 

جدی برای ورود به این جایگاه بدل شده است.

دبیران هیأت رئیسه؛ تثبیت 4 چهره وفرصت برای تازه‌نفس‌ها
در ترکیب دبیران هیأت رئیسه، 4 چهره شاخص از اجلاسیه‌های 

گذشته شانس بالایی برای ابقا دارند:
 محمد رشیدی: با اتکا به دو عنصر قوی رای قومی و پشتیبانی 
تیم اجرایی رئیس مجلس و شخص قالیباف و همچنین ارتباط 
مستمر با نمایندگان همسو، به‌عنوان چهره‌ای باثبات و هماهنگ  

با رأس و بدنه مجلس شناخته می‌شود.
 احمد نادری: دارای هویتی ترکیبی از وجهه دانشگاهی، 
جوان‌گرایی و تعامل‌گرایی است. نادری موفق شده در دو مجلس 
یازدهم و دوازدهم، جایگاه خود را هم در بین اصولگرایان و هم 
مستقلین تثبیت کند و همچنان از اعتماد بالای نمایندگان 

برخوردار است.
 مجتبی بخشی‌پور: با وجهه‌ای اجرایی و رویکردی فعال در 
پیگیری مطالبات نمایندگان، در میان طیف وسیعی از آنها به‌عنوان 

نماینده‌ای قابل اتکا شناخته می‌شود.
 روح‌الله متفکرآزاد، نماینده تبریز و عضو هیأت‌رئیسه فعلی 
مجلس، از چهره‌های دانشگاهی و فعال در حوزه سیاست‌گذاری 
فرهنگی به شمار می‌رود. او با سابقه مدیریت در نهاد رهبری 
دانشگاه‌ها و رویکردی معتدل، جایگاه قابل‌قبولی میان طیف‌های 

مختلف مجلس دارد.
اما در کنار این4 چهره، پدیده‌هایی نیز در راه‌اند:

 رضا جباری: پزشک تازه‌وارد به مجلس که در سال نخست 
عملکرد مناسبی از خود نشان داد و در اجلاسیه اول با اختلافی 
اندک از حضور در هیأت رئیسه بازماند. او اکنون شانس بالایی برای 

ورود به جمع دبیران دارد.
 علی‌اکبر رنجبرزاده: با سابقه کاندیداتوری‌های متعدد برای 
ورود به هیأت رئیسه، این دوره با فعالیت هدفمندتر و حضوری 
پررنگ‌تر در تعاملات پارلمانی، به یکی از چهره‌های جدی تبدیل 

شده است.
 صدیف بدری: نماینده آذری‌زبان مجلس که با حمایت قومی 
و منطقه‌ای و به‌دلیل عدم موفقیت چهره‌های آذری‌زبان در هیأت 
رئیسه، به‌عنوان نماینده مطالبات قومی و منطقه‌ای، شانس 

بالایی دارد.

ناظران هیأت رئیسه؛ تثبیت یک چهره، بازگشت یک رقیب و 
ورود چهره‌ای نزدیک به ریاست مجلس

در بخش ناظران هیأت رئیسه مجلس،3 چهره اصلی بیشترین 
شانس را برای تصاحب دو کرسی نظارتی دارند:

 حجت‌الاسلام علیرضا سلیمی: چهره‌ای باسابقه و مورد 
اعتماد اکثریت نمایندگان، با تخصص عمیق در آیین‌نامه داخلی 
مجلس. سلیمی با حضور مستمر در ادوار گذشته هیأت رئیسه، از 

جایگاهی تثبیت‌شده برخوردار است.
 حمیدرضا کاظمی: نماینده‌ای میانه‌رو با کارنامه‌ای مثبت 
در تعامل با نمایندگان. کاظمی در اجلاسیه گذشته با اختلافی 
اندک از ورود به هیأت رئیسه بازماند و این بار با حمایت طیفی 
از نمایندگان و سابقه قابل‌قبول، یکی از گزینه‌های جدی برای 

تصدی جایگاه ناظر است.
 حجت‌الاسلام احد آزادی‌خواه: نماینده3دوره مجلس و 
یکی از چهره‌های نزدیک به محمدباقر قالیباف. آزادی‌خواه با 
بهره‌مندی از حمایت مستقیم تیم رئیس مجلس و تعاملات 
 مستمر با بدنه نمایندگان، شانس بالایی برای ورود به 

هیأت رئیسه دارد.

جمع‌بندی؛ تداوم در رأس، تغییر در میانه
آرایش احتمالی هیأت رئیسه دومین اجلاسیه مجلس دوازدهم، 
تداوم و تغییر را توأمان در خود دارد. در رأس، قالیباف با اقتدار باقی 
خواهد ماند. در جایگاه نواب و دبیران، شاهد پوست‌اندازی هستیم 
که عمدتاً از دل گفتمان کارآمدی، اعتدال‌گرایی و نزدیکی به دولت 
نشأت می‌گیرد. ورود چهره‌های تازه و پرانرژی در بخش‌هایی از 
هیأت رئیسه، به‌ویژه دبیران و ناظران، نشان‌دهنده نوعی بازآرایی 
مدیریتی در سطوح میانی مجلس است. هیأت رئیسه جدید، 
به احتمال زیاد متوازن‌تر، هماهنگ‌تر با دولت و کمتر دچار 

شکاف‌های درونی خواهد بود.

مجلس

پس از 5دور مذاکره غیرمستقیم ایران و آمریکا، 
آنچه بار دیگر در حال نمایان شدن است، 
بی‌صداقتی واشنگتن در گفت‌وگوهای دیپلماتیک 
با ایران است؛ موضوعی که با اعمال تحریم‌های 
فزاینده علیه تهران، نشان می‌دهد کاخ‌سفید از 
اراده لازم برای پیشبرد مذاکرات برخوردار نیست.
از زمانی که دونالد ترامپ در نخستین روز بهمن‌ماه 
1403وارد کاخ سفید شده، موضوع ایران یکی از 
مهم‌ترین دلمشغولی‌های رئیس‌جمهور در حوزه 
سیاست‌خارجی بوده؛ رویکردی که با طرح مکرر 
درخواست از ایران برای مذاکره همراه شده‌است. 
در بیست‌ودومین روز اسفندماه سال‌گذشته بود 
که فرستاده ویژه دولت امارات، نامه رئیس‌جمهور 
آمریکا برای رهبرمعظم‌انقلاب را به تهران آورد؛ 
نامه‌ای که طرح درخواست مذاکره، محور اصلی 

آن را تشکیل می‌داد.
این نامه در حالی به تهران رسید که پیش از آن و 

در روزهای میانی بهمن‌ماه، رئیس‌جمهور آمریکا 
با امضای یک یادداشت اجرایی، رویکردهای 
خصمانه ضدایرانی‌ خود را در دومین دور 
ریاست‌جمهوری‌اش کلید زده بود؛ رویکردی که 
حتی کارشناسان و مقام‌های آمریکایی نیز به 

نارکارآمدی آن اذعان کرده بودند.
با وجود این اما، ایران برای رفع تحریم‌ها 
و اعتمادسازی درباره فعالیت‌های صلح‌آمیز 
هسته‌ای‌اش وارد مذاکرات غیرمستقیم با 
نقش‌آفرینی عمان شد و بر این اساس نخستین 
روز  بیست‌وسومین  در  گفت‌وگوها  دور 
فروردین‌ماه گذشته در مسقط کلید خورد. در 
چنین شرایطی با گذشت 5دور از این مذاکرات، 
آنچه بیش از پیش جلب توجه می‌کند، سبک 
مذاکراتی آمریکایی‌هاست؛ سبکی که از یک‌سو 
دم از گفت‌وگو می‌زند و ازسوی دیگر با اعمال 
تحریم‌ها و تهدیدهای چندوجهی می‌کوشد 
فشارها را بر تهران افزایش دهد. در چارچوب 
چنین رویکردی از زمان حضور دوباره ترامپ در 
کاخ‌سفید شاهد اقدام‌های خصمانه کاخ‌سفید در 

قبال تهران بوده‌ایم.

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

  هدف:  بازگشت به سیاست فشار حداکثری علیه تهران
  محتوا:  صدور فرمان‌هایی خطاب به دستگاه‌های اجرایی آمریکا، ازجمله وزارت خزانه‌داری، 
وزارت امور خارجه، نماینده دائم آمریکا در سازمان ملل و دادستان کل به‌منظور طراحی 

سیاست‌ها و انجام اقدام‌های لازم برای افزایش فشارهای سیاسی - اقتصادی بر ایران
  نکته ویژه:  ترامپ این سند ضدایرانی را در حالی امضا کرد که مدعی شد برای این اقدام 

مردد بوده و آماده گفت‌وگو با رئیس‌جمهور ایران است.

اقدام: 
امضای یادداشت اجرایی علیه ایران

زمان:16بهمن‌ماه 1403نخستین اقدام خصمانه

  هدف:  ایجاد مانع در مسیر توسعه توانمندی‌های موشکی و تسلیحاتی ایران
  محتوا:  تحریم 6نهاد و 6فرد مستقر در ایران و چین به‌دلیل همکاری در راستای تهیه 

مواداولیه موشک‌های بالستیک ایرانی
  نکته ویژه:  دور جدید تحریم‌های موشکی آمریکا علیه ایران در شرایطی اعمال شد که 
3روز پیش از آن، یعنی در 6اردیبهشت‌ماه، سومین دور مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا 

در مسقط برگزار شده بود.

اقدام: 
اعمال تحریم‌هایی مرتبط با برنامه موشکی ایران

نهاد تحریم‌کننده: 
وزارت خزانه‌داری

زمان:9اردیبهشت‌ماه 1404تحریم‌های تازه موشکی

  هدف:  تأثیرگذاری بر مبادلات نفتی ایران و چین و منصرف کردن خریداران چینی از 
مبادله با جمهوری‌اسلامی

  محتوا:  تحریم یک پالایشگاه، 3بندر در استان »شاندونگ« چین، چند شرکت حمل‌ونقل و 
نفتکش و 3شرکت مالک کشتی‌ها به‌دلیل نقش‌آفرینی در صادرات نفت ایران

  نکته ویژه:  دور جدید تحریم‌های نفتی در شرایطی اعمال شد که قرار بود چهارمین دور از 
مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا، پس از مدتی وقفه، 21اردیبهشت‌ماه در عمان برگزار شود.

اقدام: 
اعمال تحریم‌های تازه علیه بنادر، نفتکش‌ها و افراد مرتبط با نفت ایران

نهاد تحریم‌کننده: 
وزارت خزانه‌داری

زمان:18اردیبهشت‌ماه 1404ادامه تحریم‌های نفتی

  هدف:  تنگ‌تر کردن حلقه تحریمی علیه صنایع ایران
  محتوا:  قرار دادن نام 3شهروند و همچنین یک شرکت ایرانی )فناوران آینده‌نگر پویا پارس( 
در فهرست تحریم‌ها با ادعای مرتبط بودن به سازمان پژوهش و نوآوری دفاعی ایران )سپند(

  نکته ویژه:  تحریم‌های جدید علیه شرکت‌ها و شهروندان ایرانی یک روز پس از آن اعمال 
شد که عراقچی و ویتکاف چهارمین دور مذاکرات را در عمان برگزار کردند.

اقدام: 
اعمال تحریم علیه یک شرکت صنعتی

نهاد تحریم‌کننده: 
وزارت خزانه‌داری آمریکا

زمان:22اردیبهشت‌ماه 1404تحریم؛ یک روز پس از مذاکره

  هدف:  ایجاد اختلال در زنجیره تامین فناوری برنامه موشکی جمهوری‌اسلامی و جلوگیری 
از دستیابی تهران به فناوری‌های پیشرفته

  محتوا:  اعمال تحریم‌هایی علیه 6فرد و 12نهاد و شرکت در ایران، چین و هنگ‌کنگ
  نکته ویژه:  این تحریم‌ها در شرایطی اعمال شد که پس از پایان دور چهارم مذاکرات، 

ارزیابی‌های بین‌المللی، ترسیم‌کننده چشم‌انداز رو به جلویی در گفت‌وگوها بود.

اقدام: 
اعمال تحریم‌های جدید موشکی علیه 

ایران و چین

نهاد تحریم‌کننده: 
با هماهنگی وزارت امورخارجه و وزارت 

بازرگانی آمریکا

زمان:25اردیبهشت‌ماه 1404اصرار بر تحریم‌های موشکی

  هدف:  ایجاد فشارهای فزاینده بر صنعت هسته‌ای و موشکی ایران با ادعای تحریم مواد 
خاص با کاربردهای دوگانه

  محتوا:  ارائه فهرستی جدید ازسوی وزارت امورخارجه آمریکا شامل 10ماده راهبردی که 
از این پس شامل تحریم‌های آمریکا خواهد بود. براساس این تصمیم، هر شخص یا نهادی که 
به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم این مواد را به ایران بفروشد ویا منتقل یا تأمین کند، مشمول 
تحریم‌های اجباری خواهد شد؛ موادی شامل آلیاژ نیکل-کروم، آلومینیوم مخصوص، مس 

»EDM-14A« و »EDM-11« تنگستن و مواد انفجاری نظیر
  نکته ویژه:  تحریم‌های جدید در شرایطی اعلام شد که قرار بود فردای انتشار این فهرست 
تحریمی، یعنی در دوم خردادماه، دور پنجم مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا در رم، 

پایتخت ایتالیا برگزار شود.

اقدام: 
تحریم‌های جدید علیه بخش ساخت‌وساز ایران

نهاد تحریم‌کننده: 
وزارت امورخارجه آمریکا

زمان:یک خردادماه 1404تحریم مواد معدنی

  هدف:  تأثیرگذاری برای فروش نفت ایران
  محتوا:  تحریم یک شبکه بین‌المللی نفتی، شامل ده‌ها فرد و نهاد در حوزه‌های متعدد 

ازجمله در چین، هند و امارات و همچنین چند کشتی 
  نکته ویژه:  این تحریم‌ها در شرایطی با ادعاهای واهی اعمال شد که همزمان با آن، رئیس‌جمهور 
آمریکا خواستار مذاکره با ایران شده بود. این اتهام‌زنی به ایران از یک‌سو و اعمال تحریم‌های جدید 
علیه جمهوری‌اسلامی از سوی دیگر، برگ دیگری به کارنامه بی‌صداقتی آمریکایی‌ها اضافه کرد.

اقدام: 
اعمال تحریم‌های جدید علیه ایران در حوزه انرژی، 

کشتیرانی و نفت 

نهاد تحریم‌کننده:  
وزارت خزانه‌داری آمریکا

زمان:18بهمن‌ماه 1403اولین تحریم نفتی

  هدف:  مانع‌زایی در مسیر فروش نفت ایران با کلان‌راهبرد کاهش حداکثری صادرات نفتی 
جمهوری‌اسلامی

  محتوا:  تحریم 16شرکت و 13کشتی مرتبط با صنعت نفت ایران و همچنین قرار دادن 
نام عباس اسدروز، مدیرعامل شرکت پایانه‌های نفتی ایران، حمید بورد، مدیرعامل شرکت 
ملی نفت ایران، غلامحسین گرامی، رئیس پایانه میعانات گازی پارس‌جنوبی، علی میری، 
سرپرست پایانه نفتی خارک و علی معلمی، سرپرست پایانه نفتی شمال در فهرست تحریم‌ها

  نکته ویژه:  اعمال این تحریم بیش از هر چیز از تمرکز محوری واشنگتن بر تحریم‌های 
حوزه نفتی ایران حکایت داشت. در این تحریم »زنجیره فروش نفت ایران« هدف اصلی بود.

اقدام: 
اعمال تحریم‌های تازه علیه شرکت‌ها و مقام‌های نفتی ایران

  نهاد تحریم‌کننده:  
وزارت خزانه‌داری آمریکا

زمان:6 اسفندماه 1403ادامه فشارهای نفتی

  هدف:  ایجاد اخلال راهبردی در توان لجستیکی ایران در حوزه صادرات نفت و تکمیل حلقه 
فشارهای اقتصادی علیه جمهوری اسلامی

  محتوا:  اعمال تحریم‌هایی علیه چند شرکت و کشتی مسئول تسهیل حمل‌ونقل نفت ایران 
در چارچوب هدف قرار دادن »ناوگان سایه« ایران 

  نکته ویژه:  این تحریم در شرایطی اعمال شد که قرار بود حدود 2روز دیگر عراقچی و 
ویتکاف، نخستین دور مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا را در عمان کلید بزنند.

اقدام: 
تحریم تازه علیه حوزه حمل‌ونقل دریایی ایران

نهاد تحریم‌کننده: 
وزارت خزانه‌داری آمریکا

زمان:21فروردین‌ماه 1404تحریم در آستانه مذاکره

  هدف:  افزایش فشارها بر خریداران نفت ایران، ازجمله در چین به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
کشورهای واردکننده نفت ایران

  محتوا:  تحریم پالایشگاه مستقل چینی موسوم به »قوری« به نام »شاندونگ شنگ‌سینگ 
کمیکال« به‌دلیل خرید بیش از یک‌میلیارد دلار نفت خام ایران. همچنین 6شرکت و 

5نفتکش دیگر نیز هدف تحریم قرار گرفتند.
  نکته ویژه:  دور تازه تحریم‌های ضدایرانی آمریکا در شرایطی اعمال شد که تنها حدود 
5روز قبل از آن، نخستین دور از مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا در مسقط آغاز شده بود.

اقدام: 
تحریم یک پالایشگاه کوچک چینی به‌دلیل واردات نفت از ایران

نهاد تحریم‌کننده: 
وزارت خزانه‌داری آمریکا

زمان:27فروردین‌ماه 1404خریداران نفت ایران


